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1 De totale massa bedraagt 1000 kg +5 - 400 kg = 3 000 kg
Wom-g-h=3000kg-98N/kg- 1W0m=294-10°]

2 Phuig=294-10°]/205 =147 - 10+ W

3 0= (147100 W/20- 18 W) - 100% = 73,5%

1 sin 25" = 4,0 m/lengte helling; lengle helling = 4,0 m/sin 25° = 9,5 m (9,46 m)

2 tijdt=946m/15m/s=635

3 E=m-g-h=250kg 98 N/kg 40m=9800] =98 10

4 De energietoename van de kast wordt door de motor geleverd. De door de
motor geleverde arbeid is dan dus 9,8 - 10° ).

5 VermogenP=9,8-10°1/635=156 - 100W

6 n=(1,56-10°W/5- 100 W) - 100% = 31%

1 Arbeid W=m g -h=15kg 98 N/kg - 10m=1470] =147 - 10°]

2 De zwaarte-energie van het voorwerp op 10 m hoogte is dim dus 1,47 - 10°].

3 m=(1470]/4000]) - 100% = 37%

4 Spierkracht=m - g =20 kg 9,8 N/kg =196 N.

5 De nuttige energic is 196 N - 10m = 1960 | = 1,96 - 10° [.

6 n=(1960]/4000]) 100% = 49%

Samenvatting hoofdstuk 2

Tn de natuurkunde zjn er twee soorten grootheden:

— Scalars: dit zijn grootheden die alleen esn grootte hebben (voorbeelden: tid,
temperataur)

— Vectoren: dit zijn grootheden die een grootte én een richting hebben
(voorbeelden: kracht, snelheid).

Krachtwerking kan verschillende gevolgen voor een voorwerp hebben

— Het voorwerp kan vervorimen.

- Het voorwerp kan van selheid veranderen

~ Het voorwerp kan met constante snelheid blijven buwegen,

— Tet voorwerp kan op zijn plaats worden gehouden.

Ten kracht (F in N) wordl gelekend als een pijl met een groatte, een richting en een

aangrijpingspunt. Een krachicnschaal geelt aan met hoeveel Newtan elke

cenlimeler van de pijl avereenkomt.

Zwaartekracht F, = m - g, waarin g = 9,81 N/kg (in Nederland),

Vouor een veer geldt: T/u = C, ofwel: F=C - u, waarin C de veerconstante is in

N/mof N/em.

Bij het optellen van krachten, dus het bepalen van de resultante:

~ Optellen af affrekken als 7 lamgs één Lijn liggen.

— Destelling van Pythagoras toepassen als ze loodrecht op elkaar staan

— Parallellogrammethode en opmeten als ze een hoek (# 90%) met elkaar maken.

et ontbinden van cen kracht in twee (deel)krachten of componenten gaat

omyekeerd aan het samenstellen van één kracht uit de twee deelkrachten,

Als de resultanie van een aantal krachten nul is, is er krachtenevenwicht. Het

voorwerp is dan in rust of beweegt met een constante snelheid. Dit geldt ook

omgekeerd.

Helt gewichl G van een voorwerp is de kracht die een voorwerp uitoefent op een

ondersteunend vlak of cen ophangpunt. Het vlak of het aphangpunt aefent dan op

het voorwerp een even grate, maar tegengestelde krach uit: de normaalkeacht T,

Wrijvingskrachten: schuifwrijving, rolweerstand, luchiweerstand en

vioeistofweerstand.
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Cen moment (in \m) is het product van de grootte van een kracht en de afstand
(de arm) van de werklijn van de kracht tot het scharnierpunt.

Moment = kracht - arm (M =F - ).

De momentenwelt (of hefboomwet): moment linksom = moment rechisom, dus:
(T @) = (F - armrechisen)-

Met hefbomen (voorwerpen die ergens een draaipunt hebben) kun je krachten
vergroten.

Tiij een vaste katrol is de uit le oefenen kracht voor het omhoog brengen van cen
Jast gelijk aim de zwaartekracht op de last. Bij een losse katrol is die kracht de helft
van de zwaartekracht op de last en de losse katrol samen. Een takel is een
combinatic van losse en vaste katrollen,

Arbeid (in Nm of ]) = kracht - weg (W =F - s).

Hel vermogen P (in /s, Nm/s of W) is de per seconde geleverde arbeid. P = W/t
De ewanrte-cnergie E; van het voorwerp is de arbeid die de zwaartekracht kan
verrichten als hel voorwerp valt: E,=m - g - h,

D bewegingsenergie van een voorwerp hangt af van de massa en van de snelheid
van hiet voorwerp.

Bij een beweging waarbi] de hoogle verandert, blijft - als er geen wrijvir
som van de zwaaste-caergic en de bewegingsenergie gelijk, Er wordt zwaarte-
energie in bewegingsenergie omgezel of omgekeerd,

et rendement 1) vam een appataat is het percentage van de toegevoerde energie
(Froegescera) dat als auttige energie (Buuiy) wordt gebruikt: (Cntig/ Buosgevrend) - 100%.
Kt 00k: 1) = (Paaiiy/ Prosgevoera) - 100%.

de

Antwoorden Extra opdrachten hoofdstuk 2

Verschillen in zwaartekracht

1 maan: g =1,63 N/kg
Jupiter: &z = 24,9 N/kg

2 maan: G — (m - 1,63) N (m is jouw massa in ki)

Jupiter: G = (m - 249) N

3 maan: p = 3340 kg/md
Jupiter: p = 1330 kg/m?

4 Ten verklaring voor het verschil in g kim gevonden worden in de massa
(m=p- V) van de maan en van Jupiter. Jupiter is véél groter dan de maan en
heeft een veel grotere massa.
Het verschil in dichtheid kan worden verklaard uit de samenstelling van de
maan en van jupiter. Zo bestaat cen flink deel van Jupiter uit gassen. Bij de
maan is dat niet 70; de maan heeft geen atmosfeer.

Luchtweerstand

1 Luchtweerstand is de wrijvingskracht die werkt op een voorwerp dat door de
lucht beweegt.
A = de zogenoemde “frontale opperylakte’
Puuan = de dichtheid van lucht
v = de snelheidl van het voorwerp
Fichreeersnd = de grootte van de luchtweers(and
3 cenheid A=m?
eenheid P = kg /m?
cenheid v=m/s
centheid Fiubomer:si
4 pun=1293kg/m*
5 Fuvietnd =0,5-0,52.0,5- 1,203 - (20/3,6)2

=N
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